

# 性 理 譯

本社編輯部

問：爲何「初一、十五」要獻供、燒大把香？

答：中國傳統，敬神禮拜大都用「初一、十五」，恰好選擇於月初和月中時間，我們相信這種經驗，應該是根據先聖先賢們探究天地人三才一貫的道理，了知天體運行，月亮盈虧和人類萬物生命，必有息息相關的訊息。

在中醫認爲人與環境密切，這就是天人相應的觀點，難怪中醫把人體比做一個“小宇宙”，宇宙間除了星球之外，充滿宇宙線、場、光、電磁波。從本質上講，宇宙線和光都是電磁波，那麼在小宇宙的人體中是否也有這些東西呢？其實，對於生物電大家並不陌生，優生學研究早已發現，最小的細菌消耗葡萄糖而產生電，這就是所謂“生物電池”的原理。電鰻（會發電的魚）爲了防禦敵人，竟

能發生八百伏特電壓作爲武器。人的生命過程中，新陳代謝、氧化還原反應也都產生電，如“心電圖”是心臟工作產生的電；“腦電圖”是大腦活動時產生的電。因此人體內臟產生的生物電場，由閉合導體切割磁力線而產生感應電勢，說明人體通過穴位的場吸收外界能量。最明顯例子：譬如初一、十五（月亮盈缺）海水漲潮與退潮和我們的情緒、內分泌或出血等都有很大關係。

在天體運行磁場中，最富衝擊力時刻的前後，我們當以修心養性、清心寡慾、安定心神、發大慈悲心爲原則，透過虔誠專注的降伏心，以獻供表感恩，燒大把香示懺悔，調和大小宇宙間的“場力統一”（天人合一），達到天君泰然百體從令；保合太和萬國咸寧。